3anayu k Jlekuuu 4 (DyHKUMs M0JI€3HOCTH)

3agaua 1. OyHKUMA nonesHocTn umeet Bua: TU = 4xy, roe X n Y - KoNMYecTBo ToBapoB. Pacxoabl noTpebutens
Ha 3Tu ABa ToBapa B Mecsl, paBHbl 1200 p., ueHa ToBapa X - 400 p., ToBapa Y - 300 p. Onpefnennte onTUManbHbli
06beM exeMecauHbIX 3aKymnoK ABYX AaHHbIX TOBApOB M COOTBETCTBYIOLUlEE eMy 3HauYeHne obLyeit nonesHocTyH.

/= DyHKLIMA NONE3HOCTU U 3aKYNKK ABYX TOBapoB

3apaua 2. Ycnoeusi: notpebutens pacxogyet 200 pyb. B Hegento Ha Nokynky ToBapos A 1 B.

LleHa (py6.) Kon-Bo nokynaemeix eanHuy ToBapos Obwas nonesHocTk lNpesensHas nonesHocTb

A 7 20 500 20

B 512 1000 30

3agaHune: O6bACHUTL, KakK AOMXKEH MocTynaTb noTpebutens, UTobbl MakCUMWM3KMpPOBaTb MOMy4YaeMyr MOME3HOCTb
npu AaHHoM BroaxeTe.

J~|MakcumMusalya nonesHocTn noTpeburenem

3apaua 3. lNoTpebutens nokynaeT Tpu ToBapa X, Y, Z, LeHbl KOTOPbIX COOTBETCTBEHHO paBHbl Px=100 py6.; Py=70

py6.; Pz=50 py6. ®yHkumw obweil nonesHoct pasHbix 6nar: F(TU(z)) =3+/Qz, F(TU(y)) =5+/Qy,
F(TU(z)) =5,/Q=.

OnpegenuTe:

1) kakum obpasoM noTpebuTenb MOXET WCMoMb30BaTh AeHeXHbli 3anac 500 pybneit ana  pocTuxeHMs
MaKCUManbHOW NMONe3HOCTU NpKU NoTpebnennn u paccunTaTe €€ KOJIMYECTBEHHO;

2) To Xe, ecnn npu nokynke bonee, yem 2-x ToBapoB Px cHuxaeTca Ha 25%, a Py — Ha 50%

/~ Wcnonb3oBaHue AeHEXHOro 3anaca

3apauva 4. [onyctuMm, notpebutens uMeet goxog 200 geH. ed. Ha pucyHke nokasanel ase 6oaxeTHble nuHun (I un
II) u cooTBeTCTBYHOLME UM KpUBble Be3pasnuums.
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OnpenenuTb koopavHaTel (P,Q) ABYX Touek NMHUM cnpoca AaHHoro noTpebutens Ha ToBap X.

/- BroaxeTHble nnHUKU. Kpusble 6espaznnung

3apaya 5. O6was nonesHocTs 6nar a u [ Ans Hekoero noTpebuTens onucbiBaeTcs YpaBHEHWUSMU
U, = qa(15—0,5q,), Us = q5(30 — gg). Donyctum, noTpebutens pacnonaraeT Gio[xeToM ANs MOKYNku a v 3 B
pasmepe 120 py6., UeHbl Ha « W [ paBHbl cooTBeTCTBEHHO 5 M 10 py6. OnpepenuTb KonuuecTso « WM 3,
MaKCMMU3MpPYIOLLee NMONe3HOCTL NoTpebuTtens.

J~|PelleHre: MakcUMU3aUMA NOJE3HOCTH

3apaua 6. MNoTpebutens TpaTUT 7 AoNNapoB B AeHb Ha ToBapbl X KU Y. MU Toeapa X ans Hero pasHa 10—z, roe z -
konuyectso X B wT. MU Tosapa Y: 21— 2y, rae y - konuyectso Y B wT. P 1 ea. tosapa X = 1 ponnap, Plea. Y =1
ponnap. Kakoe konuuectso X 1 Y KyNUT pauMoHanbHbIli NokynaTtens?

J-3anaYa paumoHanbHOro NoKynarens

3apava 7. B tabnuue npenctaeneHa npeaenbHas NnoiesHoCTb A9 NOXOA0B B MaraswH.

Wmesa 100 py6. 80 kon. noTpebutens kynun 3 byxaHku xneba no ueHe 8 py6. 3a ByxaHKy, 4 nakeTa Monoka no 11
py6. 20 kon. 3a nakeT M 2 nayku caxapa no 16 pyb. 3a nauky. JOCTUr U OH MakcuMyMa nonesHoctu? OTBeT
obocHOBaTb M B Ciy4yae OTpuUATENbHOMO OTBETa onpedenuTb obbeM Mokynok, obecneuuBaroMii MakCUMyM
nonesHocTW Npv aaHHoM GrogxeTe.

~|[penensHada nonesHocTs U 06beM NOKYMNOK



3apaua 8. MocTpouth kpuBylo 6espasnuuns Ans AByX abcomoTHO B3aWMO3aMeHsieMblX TOBApOB: MencU-KoAbl U
KOKa-KoMbl, €CAIM UX LeHbl 3a NMUTP paBHbl 8 1 10 AeH. ea. npu BiomkeTe Ha ux noTpebnerune, pasHoM 40 aeH. ea.

3apava 9. VMugmeunayym mMeeT dyHKUMIO None3HocTy Tuna HellMadHa—MopreHwTepHa, a aneMeHTapHas dyHkumMs
NMonesHocTW CTPOro Bo3pacTaeT WM 3aBMCUT TOMbKO OT oAHoro apryMmeHTta (geHer). JloTepea 6 pgonnapoe u 10
nonnapoB ¢ BeposTHocTSMKU 1/3 u 2/3 v notepes 3 gonnapa M 9 AonnapoB ¢ BepoaTHocTAMU 2/3 1 1/3 ans Hero
3KBUBANEHTHbl. YTO MOXHO CKa3aTb O CKITOHHOCTW AaHHOrO UHAWBKAA K PUCKY?

/= DyHKLUMA none3HocTU HellMaHa-MopreHwTepHa

3apaya 10. [yctb dyHKUMA nonesHocTM HabopoB w3 aByx ToBapos X — (ml,mg) MMeeT BUA
1/7_1/6

u(zy, wa) =z Ty

* HaiiTn Habop ToBapoB, KOTOpbIA MMeeT Takyto e nonesHocts, kak Habop X; = (5,3) u konuyecTso BTOpPOro

ToBapa pasHo 1.
« [1na Habopa X = (5, 3) HailTu npeaensHble NONE3HOCTU NepBOro W BTOPOro TOBapos.

¢ B Habope X1 = (5,3) konuuectso nepsoro ToBapa yBenuunsaerca Ha 0,1, a BTOporo ymeHblaetcs Ha 0,2.
HaiTtv npmbnunxéHHoe nsMeHeHUe NoNe3HOCTH.

)~. DyHKUUS None3HocTU Habopa ABYX TOBapoB

3apaua 11. OyHKUMA NonesHocTH noTpebutens umeeT sna u(1, T2) = (z1 — 50)1/7 (x5 — 40)1/9,

1. HaiiTi paBHOBECHbIi CNPOC W €ro MosiesHoCTb, EC/IM PbIHOYHas LieHa MepBoro ToBapa pi = D, pblHOYHas LeHa
BTOpOro ToBapa ps = 3 1 noTpebuTens BoigenseT Ha npuobpeTteHue Toapos cymmy M = 5000 peHexHbIX eamHuMU.
2. HaitTu pyHkUMKM cnpoca Ha oba BWAa TOBapoB.

3. HaiiTn cnpoc Ha oba ToBapa npu ysenuyeHun goxona Ha 30 AeHEXHbIX eAVHUL, M MPW yMeHbLUEHWMU AoXoda Ha
60 geHEeXHbIX eanHULL.

= ©yHkuuna nonesHoctn. Mogens CroyHa

3apaua 12. [Ins notpebutens c dyHkumei nonesHoctu Uz, z9) = zi/gméﬂ

1) HaliomTe dyHKUMIO CNpoca Ha KaXablid Toap;
2) HalignTe Touky cnpoca npu aoxoae K = 60 n ueHax P = (2, 4).

3apaua 13. PewwuTb npaMyw 3ajady noTpebuTtens (HaWTM OMNTMManbHYK NOTPeOUTENbCKYK KOpP3WHY). [aHo:
®yHKUMSA nonesHocTu noTpebutens U = \/@ LleHa 6nara x pasHa 15, ueHa 6nara y pasHa 20, poxon

notpebutens pasex 300.
Halitn: OnTuManbHbIii Habop 6nar noTpebuTensa (x,y).

J~ OnTuManbHeiid Habop 6Gnar

3apauva 14. MpepenbHas Noie3HOCTb NepPBON eanHUubl 6nara pasHa 300. MNpu noTpebneHun NepebIX Tpex eaAuHML,
6nara npeaensHas Mone3HOCTb KaXAoM nocneayrllei eamHuubl yMeHbluaeTcs B 2 pasa. lpeaenbHas NonesHocTb
KaX ol nocnegyrolein egmHuubl bnara npu panbHeldwem noTpebneHun nagaet B 5 pa3. HalTm COBOKYMNHYHO
nonesHocTb 5 eagnHuy 6nara.

R J~|TbenenbHble NonesHocTn bnar



